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СЕКЦІЯ: БІОЛОГІЧНІ НАУКИ 
 

Віра Тюкіна, Валерія Берестова, Ольга Рудакова  
(Харків, Україна) 

 
ЗНАЧЕННЯ БОТАНІКИ, ЯК НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ДЛЯ ФАРМАЦІЇ 

 

Пріоритетними напрямками роботи навчальних закладів у сучасних умовах є формування у 
майбутніх фахівців сучасного світогляду, розвиток їх здібностей і навичок самостійного наукового пошуку, 
самоосвіти і самореалізації у подальшій професійній діяльності. Все це зумовлює постійне оновлення 
змісту навчання та підходів до формування фахових компетентностей.  

Проблемою сучасної освіти все ще залишається інформаційно-пояснювальне навчання, яке повинне 
у сучасних умовах трансформуватися в особистісно-розвиваюче, що сприятиме формуванню логічного 
мислення та свідомого використання навчального матеріалу. Розв‘язання проблеми можливе лише за 
умов активізації самостійної роботи студентів із впровадженням інтерактивних технологій навчання в 
систему фармацевтичної освіти.  

Успішному втіленню поставлених задач в нашому Коледжі сприяє низка чинників, серед яких вагома 
частка належить мультимедійному супроводу лекційного матеріалу, використанню на практиці 
різноманітних педагогічних прийомів (візуалізація, мозковий штурм, ділові ігри тощо). Також велике 
значення має організація самостійної роботи студентів із використанням комп‘ютерних технологій, сутність 
яких полягає в постійній активній взаємодії всіх студентів, у формуванні аналітичних і комунікативних 
здібностей.  

У педагогічній практиці викладання фундаментальних і профільних навчальних дисциплін як 
ботаніка, біологія, фармакогнозія в Коледжі НФаУ використовуються традиційні методи навчання, які 
поєднанні з інформаційними технологіями: мультимедійні презентації програмного матеріалу та більш 
поглиблених тем гурткової роботи, комп‘ютерне тестування, використання відео та фотоматеріалів та 
гербарних зразків лікарських рослин для вивчення морфологічних ознак.  

Використання гербарних зразків та рослинної сировини, дозволяє студентам орієнтуватись у 
місцевій флорі при проходженні фармакогностичної практики влітку, де студенти займаються заготівлею 
гербарних зразків та лікарської рослинної сировини з урахуванням отриманих знань з ботаніки та 
фармакогнозії.  

При викладанні курсу ботаніки, що вивчає рослинний світ, ми використовуємо мультимедійний 
супровод лекцій. Завдяки візуалізації, теоретичний матеріал стає більш доступнішим для сприйняття.  

На практичних заняття береться до уваги знання методик приготування тимчасових мікропрепаратів 
з рослинної сировини та вміння працювати з мікроскопом.  

Для гармонійного засвоєння навчального матеріалу наприкінці заняття проводиться дидактична гра 
або мозковий штурм, які дозволяють закріпити вивчений матеріал з анатомічної будови рослинної клітини, 
тканини, вегетативних, генеративних органів та систематики.  

Ботаніка є фундаментальною навчальною дисципліною, яка створює основу для подальшого 
поглибленого вивчення фармакогнозії, що є основою професійних знань фармацевтів, які у своїй 
практичній діяльності будуть користуватись лікарськими препаратами рослинного походження.  

Разом з іншими навчальними дисциплінами природничо-наукового циклу (неорганічна хімія, біологія, 
анатомія та фізіологія тощо), вивчення ботаніки дозволяє створити наукове підґрунтя для опанування 
інших професійно-спрямованих навчальних дисциплін, таких, як фармакологія, фітотерапія тощо.  

Ботаніка формує спектр необхідних професійних навичок: здійснення контролю якості лікарської 
рослинної сировини, її заготівля, знання хімічного складу та застосування лікарських рослин і лікарських 
засобів на їх основі.  

Розділи ботаніки, які включають вивчення загальних біологічних ознак живих організмів; спільність 
походження рослин і тварин, та їх відмінність; анатомію та морфологію рослин, допомагають сприйняти 
рослину як цілісний складний організм, що синтезує біологічно-активні речовини, які необхідні для 
лікування та профілактики захворювань людей.  

Особлива увага приділяється анатомії, морфології, цитології, систематиці, географії рослин, які 
найбільш тісно пов‘язані з розділами фармакогнозії.  

Тож, питання відносно доцільності викладання у фармацевтичних навчальних коледжах ботаніки, як 
однієї з біологічних наук, безперечна.  

Якісна підготовка з ботаніки з використанням інформаційних технологій та інших інтерактивних 
методів навчання, орієнтованих на формування творчої особистості, закладає фундамент для 
професійних компетентностей спеціалістів фармації, пов‘язаних з використанням лікарських рослин в 
майбутній професійній діяльності. 
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«Проблеми та перспективи розвитку науки на початку третього тисячоліття у країнах Європи та Азії» 

та видання збірника наукових матеріалів стало можливим завдяки організаційній підтримці 
молодіжної громадської організації «Незалежна асоціація молоді» 

 

 
 
 
 

Відповідальність за достовірність матеріалів несуть автори публікацій. 
 
 

 
 

Матеріали конференції розміщенні на сайті МГО «Незалежна асоціація молоді» 
за адресою http://conferences.neasmo.org.ua 

 
 
 
 
 
 

Адреса оргкомітету конференції: 
08401, Київська обл. м. Переяслав-Хмельницький, вул. Сухомлинського, 32, кім. 108. 
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Збірник наукових праць видрукувано ТОВ «Колібрі 2011», 

м. Переяслав-Хмельницький, Київська область, 
www.kolibri.org.ua  


